

НАШ ЮВІЛЯР

АНАТОЛІЙ ПАВЛОВИЧ ГЕТЬМАН (ДО 55-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)



Ювілей відзначає Анатолій Павлович Гетьман, визначний вчений і педагог, активний учасник та організатор наукового життя, доктор юридичних наук, професор, академік Національної академії правових наук України, завідувач кафедри екологічного права, проректор з наукової роботи Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого».

Він народився 18 липня 1958 р. в с. Зідьки Зміївського району Харківської області. У 1983 р. закінчив Харківський юридичний інститут за спеціальністю «правознавство», після чого був зарахований стажистом-дослідником. У 1985 р. прийнятий до аспірантури. У 1986 р. захистив кандидатську дисертацію «Правове регулювання діяльності органів управління в сфері використання та охорони навколишнього середовища» (спеціальність 12.00.06); у 1995 р. – дисертацію «Еколого-процесуальна правова теорія: проблеми становлення і розвитку» на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук (спеціальність 12.00.06). У 1997 р. йому присвоєно вчене звання професора. Член-кореспондент Національної академії правових наук України (2000), дійсний член (академік) Національної академії правових наук України (2004).

З 1986 по 1992 р. працював у Харківському юридичному інституті асистентом, старшим викладачем, доцентом, заступником декана, а з 1992 по 1995 р. навчався в докторантурі академії. З 1995 р. працював начальником управління планування та координації правових досліджень Національної академії правових наук України, а з 1998 р. – в. о. головного вченого секретаря Національної академії правових наук України. У 2001 р. призначений на посаду проректора з навчальної роботи, у 2007 р. переведений на посаду проректора

з наукової роботи Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого, з 2011 р. – завідувач кафедри екологічного права Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого». На всіх посадах Анатолій Павлович зарекомендував себе висококваліфікованим фахівцем, талановитим організатором і керівником.

З 2012 р. входить до складу Конституційної Асамблеї України з питань підготовки законопроекту про внесення змін до Конституції України.

Вагоме місце в багатогранній діяльності А. П. Гетьмана посідає наукова та навчально-методична робота. Основні напрями наукової діяльності: методологія науки екологічного права, еколого-процесуальне право, екологічні права людини, імплементація міжнародних стандартів у національне екологічне законодавство, екологічне нормотворення, земельне право. Він опублікував самостійно та у співавторстві більше 200 наукових праць (загальним обсягом понад 150 друк. арк.). Серед них – 8 монографій, 17 підручників та навчальних посібників, 19 коментарів до чинного законодавства, зокрема: «Процесуальні норми і відношення в екологічному праві» (1994), «Екологічне право України. Загальна частина» (у співавт., 1995), «Екологічне право України. Особлива частина» (у співавт., 1996), «Вступ до теорії еколого-процесуального права» (1998), «Екологічний контроль: питання теорії і практики» (у співавт., 1999), підручник «Екологічне право України» (у співавт., 2001), «Земельний кодекс України: Коментар» (у співавт., 2002, 2004, 2007), «Земельний кодекс України: Науково-практичний коментар» (у співавт., 2003, 2006), «Регіональний екологічний контроль: теорія правового регулювання» (у співавт., 2004), «Екологічне право України» (у співавт., 2005, 2009), «Екологічне право України в запитаннях та відповідях» (2007), «Науково-практичний коментар Лісового кодексу України» (2009), «Тваринний світ України: права охорона, використання та відтворення» (у співавт., 2010), монографія «Правове виховання в сучасній Україні» (у співавт., 2010), «Науково-практичний коментар Закону України “Про охорону атмосферного повітря”» (у співавт., 2011). Брав участь у розробці проекту Земельного кодексу України та інших нормативних актів.

Підготував 1 доктора юридичних наук і 13 кандидатів юридичних наук. З 1998 р. – член, а з 2002 по 2007 р. – голова Експертної ради з юридичних наук Вищої атестаційної комісії України, Голова спеціалізованої вченої ради Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого».

Анатолій Павлович Гетьман є головним редактором і членом редколегій журналів: «Проблеми законності»; «Бюлетень Міністерства юстиції України»; «Бюлетень Національної служби посередництва і примирення»; «Екологічний

вісник України»; Вісник Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого». Серія: Філософія, філософія права, соціологія, політологія; Вісник Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого». Серія: Економічна теорія і право; «Судово-медична експертиза»; електронний збірник Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» «Теорія і практика правознавства», науково-практичного журналу «Юрист України».

А. П. Гетьман – заслужений діяч науки і техніки України (2003); лауреат премії імені Ярослава Мудрого (2003; 2009); лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки (2012). Він нагороджений Почесною грамотою Верховної Ради України (2009), Почесними грамотами Харківської обласної державної адміністрації (2006, 2008), Харківської міської ради (2008, 2013), відомчими нагородами: «Почесним знаком – пам'ятна медаль “10 років МВС України”» (2001); відзнакою МВС України «За сприяння ОВС» (2005); відзнакою Союзу юристів України «Видатний юрист України» (2010); відзнакою МВС України «За сприяння органам внутрішніх справ України» (2010), Почесним знаком Української Секції Міжнародної Поліцейської Асоціації (2011), відзнакою МАРТІС «Золота Фортуна» (2011); Почесним званням Союзу юристів України «Видатний юрист України» (2013) та ін. Анатолій Павлович Гетьман був стипендіатом у галузі науки імені Василя Пилиповича Маслова (з правознавства) Харківської обласної державної адміністрації (2012).

Ставлення Анатолія Павловича до своїх професійних обов'язків, до людей, з якими він працює, викликає почуття глибокої поваги до нього. Він уважливий до проблем інших людей, ніколи не уникає труднощів у складних ситуаціях, колеги завжди можуть розраховувати на його допомогу. Життєве кредо ювіляра: «Професіоналізм і порядність!».

Редакційна колегія Вісника Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» і колектив університету щиро поздоровляють ювіляра та бажають йому міцного здоров'я, творчої наснаги та натхнення, благополуччя та всіляких гараздів, нових високих здобутків на його життєвій ниві!

*Колектив Національного університету
«Юридична академія України імені Ярослава Мудрого»,
редакційна колегія*